PRINCIPALES HALLAZGOS ESTUDIO RECICLAJE REMEDIOS 

· 81% de los chilenos cree que botar medicamentos en la basura o alcantarilla sí daña al medioambiente, un 14% de los encuestados no sabe si esta acción daña al medioambiente y un 5% piensa que no.

· Ante la pregunta ¿qué hace con los remedios que no usa y que están vencidos?, un 73% de los chilenos los bota, un 21% los guarda y un 5% los regala. 

· Los encuestados que botan los medicamentos, un 15% los deja en el reciclaje, un 7% en el wc, un 1% en el alcantarillado y un 4% los bota en otro lugar.

· Quienes guardan los remedios, un 69% lo hace porque no saben dónde dejarlos, un 15% los guarda sabiendo que bajan su efectividad, pero igual hacen efecto y un 13% los almacena porque pueden servir en caso de emergencia. Solo un 3% de los encuestados piensa que los remedios no vencen.

· Un 70% de los chilenos que regalan los remedios vencidos, los regala a alguien cercano que lo necesite, un 9% a la municipalidad, iglesia o colegio, un 9% a un hogar de ancianos o similar, un 6% a una fundación y otro 6% a otro lugar. Un 76% de las mujeres y un 62% de los hombres encuestados regala los remedios a alguien cercano que lo necesite.

· Sobre la efectividad de los remedios vencidos, un 20% de las personas de 55 años y más opinan que bajan su efectividad, pero que igual hacen efecto, versus un 13% del grupo de 35 a 54 y de 18 a 34 años.

· Ante la pregunta: ¿Estaría dispuesto a botar los remedios vencidos en un reciclaje especial para ese motivo? Un 58% de los chilenos sí estaría dispuesto a hacerlo; un 40% sí estaría dispuesto -siempre y cuando sea en un lugar accesible- y un 2% no lo haría.




